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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

také letos zahájil bohatou plesovou sezónu Reprezentační ples obce Ludgeřovice. A musím 
říci, že skutečně parádně! Nádherně vyzdobený sál Obecního domu, již osvědčená hudební 
skupina TNT, či skvělé vystoupení Bolatických bobrů byly zárukou dobré zábavy. Jedním 
z vrcholů večera byla také soutěž o ceny, které byly díky naším sponzorům skutečně bohaté 
a všichni sponzoři si určitě zaslouží velké poděkování! Jejich seznam můžete najít pod úvod-
níkem. Poděkování si určitě také zaslouží všichni, kteří se podíleli na přípravě plesu, zejména 
pak členové Komise pro kulturu, sport a sociální záležitosti Rady obce Ludgeřovice.

V lednu jsme se konečně dočkali po několika letech skutečné, opravdové zimy se vším 
všudy. Zejména sněhu napadlo tentokrát v krátkém čase opravdu dost. V té chvíli se však 
projevila až nesoudnost některých lidí, kteří okamžitě začali kritizovat špatnou údržbu ko-
munikací a chodníků. Troufám si říci, že zaměstnanci Technických služeb i firmy Stavby 
Škrobánek, kteří tuto údržbu zajišťují, pracovali naplno. Jenže prohrnout cestu, kde stojí 
často až zcela nesmyslně automobily blokující průjezd, prostě nelze. Stejně tak se stává, že 
majitelé přilehlých pozemků vyřeší svůj problém se sněhem tak, že jej prostě nahrnou na 
cestu nebo chodník, ačkoli místa mají na svých pozemcích dost. Stejně tak upozorňují pra-
covníci OZO Ostrava, že popelnici zaházenou sněhem nebo zastrčenou za zaparkovaným 
autem prostě nevyvezou. Máme jako důkaz celou řadu fotografií problémových míst a po-
kud se situace bude opakovat, skutečně nám nebude zbývat nic jiného, než řešit daný stav ve 
spolupráci s PČR nebo MěP Hlučín…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce

Seznam sponzorů 
XVII. Reprezentačního plesu obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY

MV STAVBY Vjačka s.r.o.
Stavby Škrobánek s.r.o.
MUDr. Erich Pudich
EKO7 – Sběrna Ludgeřovice
CK Maxner – p. Radovan Maxner
Restaurace GREEN Hotel Petřkovice
Elektro Paskuda – p. Pavel Paskuda
OPTIKA Kačmař s.r.o.
MUDr. Taťána a Jiří Kačmařovi s.r.o.
Hostinec a penzion u sv. Mikuláše Hať – 

manželé Hawlikovi
ZDROJ Fryštacký – p. Alois Fryštacký
NABOZ Servis – p. Marek Nawrath
Malnat – p. Jiří Janoš
Opravy a úpravy oděvů –  

p. Dana Dvořáková

SAPPEX Trade, s.r.o – p. Petr Langa
Cihelna Hlučín – p. Dominik Tománek
ManuTea Ludgeřovice
BK Klima – p. Břetislav Kaňa
Karosárna Janoš – p. Marek Janoš
Fa Beinhauer Petr
Technické služby Ludgeřovice
za200.cz – internet pro domácnost –  

p. Michal Najman
Elektromontáže Gajdečka –  

p. Jindřich Gajdečka
Zahradnické služby – p. Erich Adamčík
Manželé Monika a Kamil Kolenkovi
Drogerie DUO Duha s.r.o. –  

p. Martina Černíková
Fa Richard a Marie Janošovi
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HOFRI, s.r.o. – Ing. Jiří Hofrichter
Salón Šárka – p. Šárka Smolková  

a p. Pavla Hudeczková
Auto a pneuservis Ludgeřovice –  

p. Kamil Grichnik
Gras Servis – p. Tomáš Hájovský
VOTOP – p. Miroslav Strachota
MOTOBAR 46 Ludgeřovice
Lékárna MAGNOLIA
Lékárna U sv. Mikuláše
TARRA Pyrotechnik, s.r.o.
Kamenické práce – p. Miroslav Konetzny
Pořádek & Čistota – Ing. Radek Timan
Fa Věra Pieranová

El-eko Píšť – p. Jan Ondruš
Selský dvůr – p. Jan Ostárek  

a p. Miroslav Ostárek
Pekárna M&K Šilheřovice –  

p. Karel Lipinský
Květinářství – p. Miluše Václavíková
Květinářství U Verči
Restaurace Obecní dům – p. Marek Myslivec
Gros HYDROSERVIS, s.r.o. – p. Jan Gros
Řeznictví Janus
p. Yvona Majerová
MAS Hlučínsko
Ing. Alena Janošová
Mgr. Daniel Havlík

Děkujeme!!!
Mgr. Daniel Havlík

starosta obce Ludgeřovice

KULTURA

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Beseda se spisovatelkou Markétou Harasimovou
V jídelně základní školy uspořádala 10. ledna obecní knihovna besedu pro žáky 1. a 2. 

tříd. Mladá, půvabná, velice plodná spisovatelka a scénáristka Markéta Harasimová už na-
psala 20 úspěšných knih a scénářů různých žánrů od románů pro mladé dívky po detektiv-
ky. Jedno z jejích posledních děl je půvabná knížka pro děti „Z deníku kočičky Ťapičky“. 
Napsala ji o kočičce, kterou má sama doma. Spisovatelka ji dětem představila a pak už ústy 
spisovatelky povídala sama kočička, samozřejmě mazlivým kočičím hláskem, který autorka 
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knížky ovládala stejně krásně jako třeba herečka Jiřina Bohdalová v pohádkách „Křemílek 
a Vochomůrka“. S dětmi si kočička povídala o svém kočičím životě, radostech, nebezpečích, 
bolístkách, mazlení, kamarádech. Také o tom, jak by chtěla, aby se k ní děti chovaly. Děti 
byly z besedy nadšené.

AV.

Připravujeme:
15. 2. 2019 – �beseda s cestovatelem Petrem Nazarovem pro 2. stupeň ZŠ 

ve školní jídelně v ZŠ Ludgeřovicích

Statistika čtenářů od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018
Celkový počet registrovaných čtenářů ve sledovaném období: 312

Věkové rozložení čtenářů
do 15-ti let	 126	 40,38 %
16 až 19 let	 14	 4,49 %
20 až 29 let	 30	 9,62 %
30 až 39 let	 28	 8,97 %
40 až 49 let	 36	 11,54 %
50 až 59 let	 21	 6,73 %
60 až 69 let	 27	 8,66 %
70 až 79 let	 21	 6,73 %
nad 80 let	 9	 2,88 %

Celkem	 312

Pohlaví
Muži	  99	 31,63 %
Ženy	  213	 68,37 %

Bydliště
Místní	 232	 74,44 %
Ostatní	  80	 25,56 %

Počet knih k 31. 12. 2018 – 11 253
z toho:
Naučná literatura		  2 664
Krásná literatura		  8 589

Počet exemplářů docházejících periodik – 13 titulů
Autotip, Tina, Vlasta, Květy, Zdraví, Pěkné bydlení, Naše krásná zahrada, Zahrádkář, 
Čtyřlístek, Cosmopolitan, Kreativ, Darina, Dráček

Jana Baránková, knihovnice
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Hezké štědrodenní odpoledne  
s živým betlémem v našem kostele

Živý betlém na Štědrý den je 
v  našem kostele už tradicí. Or-
ganizátory i  aktéry jsou zejména 
skauti a  mladé rodiny s  dětmi. 
Nacvičí a  předvedou půvabnou 
scénu, povídání a  písničky s  ži-
vým betlémem. Na Štědrý den 
2018 bylo Ježíškem roztomilé 
malé opravdové nemluvňátko. 
Tato akce vždy přiláká do kostela 
hodně návštěvníků.

AV.
Fotografie Alena Fussová

Vánoční koncert
Obec Ludgeřovice uspořádala 26. pro-

since vánoční koncert v  kostele sv. Mi-
kuláše. Koncert zahájila a  všechny přiví-
tala místostarostka obce Alena Janošová. 
Účinkovali: Karolina Žmolíková, sólistka 
opery Národního divadla moravskoslez-
ského, na varhany hrál varhaník Aleš To-
mánek z Vrablovce.
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V pestrém programu hraném a zpívaném z kůru se střídaly árie z oper, vánoční písně, 
lidové koledy i varhanní hudba. Nakonec zpěvačka z kůru sešla před posluchače a zazpívala 
si s nimi koledu Narodil se Kristus Pán.

Účinkujícím poděkoval farář Václav Koloničný a jim i posluchačům popřál v novém roce 
zdraví, úspěchy a  Boží požehnání. Nakonec varhaník Aleš Tománek poděkoval farnosti 
a obci za to, že se dobře starají o stav našeho krásného kostela a o jeho využití i pro krásnou 
hudbu. Posluchači, přišlo jich jako obyčejně dost, odcházeli spokojeni, koncert jim přinesl 
krásný vánoční zážitek.

AV.

Novoroční koncert
Další z koncertů v kostele se uskutečnil 

6.  ledna. Účinkoval Městský orchestr mla-
dých Dolní Benešov s  dirigentem Bohu-
mírem Stoklasou. Zpívali Ester Drastíková 
a  Michal Štefek. Publikum bylo početné. 
Všechny přivítala a  koncert zahájila mís-
tostarostka Ludgeřovic Alena Janošová. Or-
chestr začal koncert známou skladbou Car-
mina Burana na motivy starověkých textů 
nalezených v roce 1230 v moderní bouřlivé 
úpravě, hudba kostelem doslova otřásala. Pak 
se střídala hudba všech žánrů od klasické po muzikály, hudba filmová (z filmu Tři oříšky 
pro Popelku od Karla Svobody) a lidové písně. Poslední skladbou byla nejstarší česká koleda 
„Chtíc, aby spal…“. Publikum bylo výkonem orchestru nadšené, byl to krásný koncert.

AV.

Obecní ples
Obecní ples už tradičně zahajuje v Ludgeřovicích plesovou sezonu. Je o něj pokaždé velký 

zájem, nejinak tomu bylo letos 12. ledna. Sál i vinárna Obecního domu byly vyprodány do 
posledního místa. Díky sponzorům byly připraveny zajímavé ceny do soutěží. Už tradič-

ně hrála hudba TNT z Příbora. Ples 
zahájili starosta a místostarostka obce 
Daniel Havlík a Alena Janošová. Při-
vítali účastníky plesu, popřáli dobrou 
zábavu, poděkovali sponzorům a kul-
turní komisi obce, která vykonala 
velký kus práce při přípravě i během 
plesu. Hezké předtančení předvedla 
dvojice Hana Kaizarová, René Sýkora 
(Hana je z  Ludgeřovic) z  tanečního 
klubu Hlučín. Ve 22 hodin vystupo-
vali už známí „Bolatičtí bobři“ vedení 
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starostou Bolatic a senátorem Herbertem Paverou. Předvedli veselé pásmo tanečků a cvičení 
rozdováděných „dorostenek“. Měli velký úspěch. Tancovalo se velmi pilně. Stoly se prohý-
baly různými tekutými i pevnými dobrotami. Vládla správná plesová nálada. Prostě byl to 
ples, jak se patří.

AV.

Školní ples
Školní plesy mají v naší obci vždy dobrou 

sousedskou atmosféru. Účastníci jsou větši-
nou rodiče školou povinných dětí, všichni 
se proto znají, jsou ještě mladí, plní elánu. 
Letošní ples 19. ledna v Obecním domě ne-
byl jiný. Byl to veselý bál, tancovalo se už od 
prvního zaznění hudby. Zahájil ho a  dob-
rou zábavu 130 účastníkům popřál předse-
da SRPDŠ Pavel Borek. K tanci i poslechu 
hrála osvědčená skupina VIZE, s  velkým 
úspěchem hrála především skladby, které 
byly ještě nedávno na repertoáru diskoték, 
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v době, kdy na nich řádili rodiče současných dětí. Připravená byla zajímavá soutěž o ceny, 
fungovaly bufety ve vinárně, v pekle i ty pojízdné, večeře v restauraci pana Myslivce. Hezké 
předtančení předvedla dvojice Hana Kajzarová z Ludgeřovic, žačka 9. třídy, a René Sýkora 
z Ostravy. Tancují za taneční klub Hlučín. Moc se líbili, publikum jejich tanec často dopro-
vázelo skandovaným potleskem. Před 23. hodinou ještě skupina členů SRPDŠ předvedla 
veselé pásmo tance, cvičení a krátkých veselých scének se známými hláškami z rozpustilých 
filmů režiséra Trošky „Seno, slunce a …“. Bylo to poměrně dlouhé fyzicky náročné a vkusně 
provedené vystoupení ve velkém tempu. Úspěch byl veliký. Byl to v Obecním domě velmi 
příjemný večer.

AV.

Dětský karneval
Dětský karneval uspořádaly v neděli 20. ledna v Obecním domě mateřské školy v Dolní 

škole (pro žáčky Ledňáčky) a mateřská škola na ulici Hlučínská (pro žáčky Sovičky), obě 
patřící k Základní škole a mateřské škole Ludgeřovice. Děti s rodiči, prarodiči a sourozenci 
zcela zaplnili sál Obecního domu. Děti bavil osvědčený klaun Hopsalín s  pomocníkem, 
kteří s dětmi, většinou pohádkově oblečenými, krásně dováděli, zapojovali někdy i rodiče. 
Dětem se to moc líbilo, krásně si zařádily. Připraven byl bohatý svépomocný bufet. Bylo to 
hezké pohodové odpoledne pro celé rodiny. Byla to dobře připravená vydařená akce.

Poznámka:
V současné době prochází mateřská škola v ulici Hlučínská rozsáhlou dostavbou a pře-

stavbou. Po tu dobu škola funguje v náhradních prostorech a to polovina žáčků v mateřské 
škole Liščata v ulici Hlučínská, druhá polovina v montovaném pavilonu u hlavní budovy 
základní školy.

AV.

Plesová sezóna zahájena i na Vrablovci
Úspěšně jsme vkročili do dalšího roku a těšíme se na spoustu akcí a krásných dní, které 

prožijeme s dětmi, ale i s rodiči a širokou veřejností.
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Společně s Klubem rodičů Vrabčáci jsme uspořádali Maškarní ples s kouzelnicí Rada-
nou. Sál místní hospůdky na Vrablovci praskal ve švech, přidávaly se stoly i židle. Sešla se 
tady spousta krásných masek a všichni jsme si odpoledne užili. Tímto bych chtěla poděkovat 
panu Tománkovi, který nás vzal pod svá křídla, personálu, který se o nás pěkně postaral, 
rodičům, kteří sponzorsky zajistili výhry pro děti a  všem, kteří svoji návštěvou částečně 
pomohli ke splnění našeho snu a na jaře si můžeme pořídit nový dřevěný vláček na školní 
zahradu ke hrám dětí.

Co nás čeká v nejbližší době a na co se těšíme? Divadýlka ve školce, návštěva planetária, 
Muzikoterapie, lyžování na Skalce a pokračujeme v projektu sportovní všestrannosti: Svět 
nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. Ale i běžné dny jsou plné her, poznávání, učení, do-
provázené smíchem a radostí. Vrabčáčci žijí a radují se.

Bc. Pavla Olšáková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Kalendář akcí
  1. 2. 2019	 Ples firmy HP Trend (sál Obecního domu)

  2. 2. 2019	 Ples ČČK Vrablovec (sál Obecního domu)

  9. 2. 2019	 Hasičský ples (sál Obecního domu)

12. 2. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  
(Společenský dům na Vrablovci)

16. 2. 2019	 Večírek Klubu důchodců Ludgeřovice (sál Obecního domu)

17. 2. 2019	 Maškarní ples pro děti SRPDŠ (sál Obecního domu)

23. 2. 2019	 Ples TJ Ludgeřovice (sál Obecního domu)

26. 2. 2019	� Maškarní rej v Klubu důchodců Vrablovec  
(Společenský dům na Vrablovci)
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  2. 3. 2019	 Ludgeřovická 15 (areál hřiště TJ Ludgeřovice)

  2. 3. 2019	 Párty ples pro mladé (sál Obecního domu)

  6. 3. 2019	 Školní akademie (sál Obecního domu)

  7. 3. 2019	 Školní akademie (sál Obecního domu)

12. 3. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  
(Společenský dům na Vrablovci)

20. 3. 2019	 Setkání členů Klubu důchodců Ludgeřovice (sál Obecního domu)

23. 3. 2019	 Jarní bál ANO (sál Obecního domu)

24. 3. 2019	� Beseda s horolezcem Leopoldem Sulovským  
(Společenský dům na Vrablovci)

26. 3. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  
(Společenský dům na Vrablovci)
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Podzimní akce skupiny GEG # My jsme Ludgeřovice
Na podzim navštívili naši školu učitelé z celého Moravskoslezského kraje. Přišli k nám 

načerpat inspiraci do výuky. První setkání bylo pod záštitou Mgr. Karla Morice a Mgr. 
Martina Nevřely zaměřeno na seznámení s iPadem a aplikace, které jsou využitelné napříč 
všemi předměty. Druhé setkání jsme strávili v hojném počtu nejen s učiteli, ale i s roboty. 
Ukázali jsme si programování a  využití robotů ve výuce. Ukázku i  praktické aktivity si 
připravily Mgr. Natálie Nevřelová a Mgr. Jana Grzychová. Jsme rádi, že jsme mohli naše 
zkušenosti a nápady s Ozoboty a Dashe sdílet s ostatními školami.

Na podzim se také konal již 7. ročník tradiční konference Digitální technologie ve vý-
uce v  Kongresovém hotelu Jizerka v  Seči. Ani letos se tato akce neobešla bez účasti ZŠ 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Ludgeřovice a tak pětičlenný tým v zastou-
pení Mgr. Karla Morice, Mgr. Martina Ne-
vřely, Mgr. Aleny Rajnochové, Mgr. Natálie 
Nevřelové a Mgr. Jany Grzychové společně 
s mnoha roboty, nápady a materiály vyrazili 
sdílet své zkušenosti s učiteli z celé republi-
ky. Celkem jsme si připravili 6 workshopů 
s  různými tématy. Na všech workshopech 
byl maximální počet účastníků :-).

Objektiv 2018
Jakub Malčok z 9.A se umístil na 1. místě 

v kategorii řemeslná tvorba v krajské soutěži 
Objektiv 2018 v technických dovednostech. 
Blahopřejeme a  děkujeme za výbornou re-
prezentaci školy.

	 ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Adventní vystoupení
Pobavit a rozesmát obyvatelky 

Domova sv. Mikuláše si dali za 
cíl žáci Základní školy  Ludgeřo-
vicích, a proto si pro ně připravili 
pestrý program. Děti přednášely 
o  Vánocích naplněných klidem 
a vzájemnou láskou, ale i o Váno-
cích uspěchaných, jak to v dnešní 
době bývá. Mluvené slovo a před-
nes básní střídala hudba. Známé 
koledy za doprovodu houslí si s potěšením zazpívali všichni přítomní. V závěru svého vy-
stoupení žáci popřáli posluchačkám do nového roku 2019 hodně zdraví, klidu a radostných 
dní. Svým zdařilým vystoupením tak navodili vánoční atmosféru a byli odměněni velkým 
potleskem a spokojenými tvářemi.

Mgr. Marcela Bilová, Mgr. Dagmar Navrátilová

Erasmus + – Španělsko
V listopadu se dvě paní učitelky z naší školy a to Mgr. Vladimíra Lišková a Mgr. Jana 

Grzychová vydaly v  rámci projektu Erasmus+ navštívit španělskou školu v městě Murcía 
zaměřenou na výuku metodou Clil. Výprava to byla velmi inspirativní a přínosná. Načer-
paly mnoho poznatků, zážitků a zkušeností, procvičily španělštinu a angličtinu a poznaly 
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krásy místní lokality. Z této školy nás dvě paní učitelky navštívily v lednu 2019. Společně 
jsme porovnaly různé aspekty našich metod výuky, inspirovaly se a získaly motivaci k dal-
šímu seberozvoji. Jobshadowing je přínosem pro naši školu, ale i pro ostatní školy včetně té 
španělské. V rámci tohoto mezinárodního projektu naše pedagogy čekají ještě další cesty do 
zahraničních škol.

Mgr. Jana Grzychová, Mgr. Vladimíra Lišková

Školní turnaj ve stolním tenisu
V  prosinci se uskutečnil tradiční 

žákovský turnaj ve stolním tenisu 
ve dvouhře a ve čtyřhře. Ve dvouhře 
skončil na 3. místě Filip Šenkeřík 
z 8.B, 2. příčku obsadil Tomáš Mal-
čok z třídy 8.A. Celkovým vítězem se 
stal Marek Blejchař z 8.B. Ve čtyřhře 
se na stupně vítězů probojovali žáci 
Alexandr Dekleva a  Tomáš Smolka 
z 8.B a 9.B, kteří skončili na 3. místě. 
Ještě o příčku výš se umístili Tomáš 
Malčok a Daniel Körner z 8.A. Cel-
kové vítězství ve čtyřhře pak vybojovali žáci Marek Blejchař a Filip Šenkeřík z 8.B. Žákům 
byly předány sladkosti, diplomy a medaile. Těšíme se na další ročník, který se uskuteční 
opět v předvánočním čase.

Mgr. Zdeněk Žvaka

Zástupci kraje ve spolupráci s Opolským vojvodstvím ocenili 
nejzajímavější multimediální prezentace na téma „Znám 
historii, kulturu a každodenní život našich sousedů – Poláků“

Dne 5. prosince se uskutečnilo v prostorách 
Moravskoslezského kraje vyhlášení vítězů sou-
těže o nejzajímavější multimediální prezentaci 
na téma „Znám historii, kulturu a každodenní 
život našich sousedů – Poláků“, na jejíž orga-
nizaci se podílelo i Opolské vojvodství. Této 
soutěže se zúčastnili žáci a  studenti základ-
ních a středních škol, kteří si mohli připravit 
prezentace na témata nejen z polské historie, 
místopisu, kultury, ale i z běžného života. Ma-
rek Barták z 6.B měl v kategorii o 3 roky starší 

soupeře. Porota mu udělila zvláštní cenu a odměnila ho jednodenním výletem do Polska.
Blahopřejeme a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

Ing. Marie Plačková
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Stromy na Hlučínsku
Slavnostní vyhlášení výsledků fotografické soutěže Stromy na Hlučínsku se uskutečnilo 

v neděli 9. prosince na zámku v Kravařích. Žáci naší školy bojovali ve své kategorii s 18letou 
mládeží. Vojtěch Havlík, Vojtěch Šenkeřík, Luboš Adámek, Michael Kubina, Tereza Janí-
ková, Filip Fryštacký, Erica Steppková ze 7.A, Veronika Nevímová z 6.B, Agáta Novotná, 
Marléne Hofrichter, Amálie Rykaluková ze 7.C, Denisa Prochásková z 8.B, Markéta Bar-
táková z 8.A a Barbora Kološová z 9.B byli oceněni fotoalbem a diplomem.

Blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci školy.
Ing. Marie Plačková

Recitační soutěž 
v německém jazyce

Dne 18. prosince se v Hlučíně uskuteč-
nila recitační soutěž v  německém jazyce 
věnovaná dílu Josepha von Eichendorffa. 
V kategorii 9. tříd se umístil na 1. místě 
Patrik Adámek z 9.A, který tímto úspě-
chem vyhrál jednodenní zájezd do Vídně. 
Blahopřejeme a  děkujeme za vynikající 
výkon a  skvělou reprezentaci naší školy 
v soutěži s mezinárodní účastí.

Ing. Marie Plačková

Školní diskotéka
Poklidný předvánoční čas po-

řádně rozjela již 4. školní diskoté-
ka, pořádaná 20. prosince pro žáky 
8. a  9. ročníků ZŠ a  MŠ Ludge-
řovice. Tak jako v minulých letech, 
tak i  letos probíhala v  prostorách 
školní tělocvičny. U vstupu dostali 
všichni účastníci svítící náramky 
a občerstvení. Hudbu za doprovo-
du velké světelné show a mlhy do-
plňoval kromě tance i bujarý zpěv. 
Velké poděkování patří paní učitel-
ce Mgr. Dagmar Navrátilové, která 
celou akci pro žáky zorganizovala 
včetně zajištění diskžokeje pana 

Petra Tománka. Ten žáky školního rádia zasvětil do tajů práce diskžokeje. Byla to povedená 
akce, všichni se velmi dobře bavili a spokojeně odcházeli domů.

ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Jak vypadají lesní školky v Německu?
Dvě členky týmu lesní školky Vrabčí hnízdo na Vrablovci vycestovaly do Berlína, aby se 

dověděly, jak to chodí v německých lesních školkách.

SPOLKY

Národní kolo Kodu Cup 2019
Dne 10. ledna se uskutečnilo v prostorách Univerzity 

Pardubice národní kolo Kodu Cupu 2019, kde Morav-
skoslezský kraj zastupovali 4 postupující řešitelé. Jedná 
se o Matěje Bartáka ze 4.A, Marka Bartáka z 6.B, Mar-
kétu Bartákovou z 8.A a jednoho studenta z Wichterlova 
gymnázia z  Ostravy. Zvítězit v  národním kole mohou 
pouze první tři. I když se to reprezentantům Moravsko-
slezského kraje nepovedlo, děkujeme našim žákům za 
výborný výkon v  soutěži a  vynikající reprezentaci naší 
školy.

Ing. Marie Plačková
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Čtyřdenní exkurzi pořádala 
Asociace lesních mateřských ško-
lek a  účastnili se jí učitelé z  Čech, 
Slovenska a  Maďarska. Německo je 
společně se severskými zeměmi ko-
lébkou lesních školek a průkopníkem 
přírodní pedagogiky. Jen v samotném 
Berlíně funguje nepočítaně lesních 
a přírodních mateřských školek a my 
jsme navštívili tři z nich.

První školka, kterou jsme navští-
vili, nese název Robin Hood. Rodiče 
do ní děti i v zimě přivážejí na kole. 
Děti s  průvodci pak po ranním ko-
munitním kruhu vyrážejí autobusem do divoké přírody. Robin Hood je dvojjazyčná školka 
a díky učiteli z Ameriky tu hodně dětí konverzuje anglicky, přestože doma mluví jen němec-
ky. Více než mluvení tu ale bylo slyšet zpěv. Děti se v lese celé dopoledne věnovaly stopování 
zvířat a výrobě pevnosti z nalezeného dřeva. Jejich učitel Gregory Sommer nám zdůraznil 
úlohu písní, příběhů a zákonitostí přírodních cyklů. Mluvil o důležitosti volné hry, která se 
z dětského života závratně vytrácí a o tom, jak mnohostranně pobyt v přírodě děti rozvíjí.

Navštívili jsme i lesní školky Kleine Waltfuersten a Waldwichteln. Odnášíme si z nich 
spoustu námětů na činnosti s dětmi a také jsme se ujistili, že směr, kterým se vydáváme je 
správný. Některé školky, které jsme navštívily, fungují už 18 let a mají stále plno. Ke svým 
učitelům a učitelkám tu děti mají naprostou důvěru a respekt. Děti v přírodě překonávaly 
nelehké překážky a bylo zřejmé, že jsou fyzicky velmi zdatné. Přestože tu bylo i hodně dvou-
letých dětí, pláč jsme neslyšeli ani jednou.

Všude panovala klidná a přívětivá nálada, bez známky jakéhokoli stresu či nátlaku. Vře-
lost, s  jakou nás tu všichni přijali a  s  jakou se chovají k  dětem, v  nás bude ještě dlouho 
rezonovat.

Byla to jedinečná zkušenost, poznat jak to chodí jinde. Dobré bylo také zjistit, že se 
nemáme ani my za co stydět, a že na Vrablovci máme lesní školku, která dětem poskytuje 
dobrý základ do života.

Mgr. Tereza Sládečková
Koordinátorka lesní školky Vrabčí hnízdo na Vrablovci

Závěr roku ve znamení pomoci bližním
Jednotka ludgeřovických hasičů neměla zrovna klidné svátky, během krátké doby musela 

vyjet hned pětkrát.
Když jsem přál v minulém článku hasičům klidné ukončení roku, patrně jsem přivolal 

zásahovou smršť. Statistiky loňského roku jsem ukončil zhruba v půli prosince z důvodu 
uzávěrky zpravodaje. Většinou totiž výjezd již nenastane, nebo maximálně jeden dva. Loň-
ský rok se završil stylově. Zásahů bylo hned pět. Již v minulosti jsme byli zvyklí opustit 
rodinný kruh a pohodu např. na Štědrý den, kdy hořelo ve sklepě rodinného domu. Také 
pamatuji např. dopravní nehody na Štěpána, silvestrovský požár sazí v komíně, či tříkrálový 
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požár obchodu. Loňský rok ovšem trhl 
rekord, a  co bývá jindy rozčleněno do 
několika sezón, zvládl bleskově během 
čtrnácti vánočních dní.

15. prosinec se nesl ve znamení škole-
ní jednotky. Na závěrečném školení vět-
šinou debatujeme, co dělat v příštím roce 
jinak, co zlepšit, na co se zaměřit. Máme 
takové posezení, ale zároveň s  ústním 
přezkoušením z  oblasti požární ochra-
ny. Jedná se především o zpětnou vazbu, 
co vše si členové jednotky zapamatova-
li z  různých téma školení během roku. 

V ten samý den však byla jednotka oběma vozy vyslána na požár do Šilheřovic. Konkrétně 
k budově tamní školy. Jednalo se o  taktické cvičení, které prověřilo především praktické 
dovednosti členů, nabyté během roku. Společně s  námi zasahovaly i  jednotky obcí Hať, 
Markvartovice, či domácí Šilheřovice.

20. prosince byl jednotce ohlášen požár kontejnerů u hřiště. Jednotka ve spolupráci s tou 
profesionální dostala oheň rychle pod kontrolu. Bohužel při zásahu došlo vlivem sálavého 
tepla také k poškození zaparkovaného osobního vozidla.

24. prosince si celá jednotka užívala Štědrý den. Bohužel došlo opět ke svolání členů. Na 
nové Hlučínské byl ohlášen spadlý strom. Jednotka na místě našla už jen větší větev, kterou 
za pomocí rukou posádky odtáhla za svodidla. Dojetá jednotka HZS tak téměř okamžitě 
odjela zpět na základnu, síly a prostředky na místě stačily.

25. prosince vyjížděl pouze vyšetřovatel požáru, kdy na ul. Lípová došlo k  technické 
závadě na spotřebiči. Výjezd místní jednotky hasičů však nutný nebyl.

26. prosince jednotku nad ránem opět svolal poplach. Byl nahlášen požár garáže s motor-
kami. Jak se později ukázalo, hořela spíše vedle stojící udírna. Naštěstí bylo všem uhašeno 
včas zahradní hadicí, jednotka tak situaci nakonec pouze překontrolovala.

1. ledna, krátce po bujarých oslavách Silvestra, byl jednotce oznámen požár hrabanky 
v ludgeřovickém lese na katastru naší obce. Cesta k požáru nebyla jednoduchá, neboť příjezd 
byl až od Ostravy – Lhotky, směrem k „našemu“ lesu. Požár byl záhy uhašen již vyslanou 
jednotkou HZS Přívoz, která měla k ohni blíže a tak se naše jednotka vrátila zpět na zá-
kladnu.

5. ledna byl oznámen únik oleje z autobusu na Nové Hlučínské. Zde postačil zásah HZS 
Přívoz. Pro nás ale jenom dobře, jelikož v té době probíhala slavnostní schůze sboru a bilan-
cování roku se zástupci družebních a okolních sborů. Výjezd by zajištění akce jistě nemile 
komplikoval.

Během doby vánoční členové opět více než dost prokázali, že jim osud jejich spoluobčanů 
není lhostejný. I tento rok tak byla naše výjezdová činnost stoprocentní. Připočtu – li k tomu 
všemu fakt, že o svátku ještě pořádali někteří štěpánskou zábavu, je nutno opět před hasiči 
smeknout. To vše však jde ruku v ruce s jejich rodinami, které opět o Štědrém dnu či silves-
tru opustili ve prospěch jiných. Tam, kde bylo aktuálně potřeba. Snad nebude platit „Jak na 
Nový rok, tak po celý rok.“

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice
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ZAJÍMAVOSTI

Statistické údaje za r. 2018
Evidence obyvatel – Ludgeřovice
Přistěhovaní	 177
Přestěhovaní v obci	  43
Narozené děti	 61
Odstěhovaní	 100
Zemřelí	 61

Počet občanů ČR k 1. 1. 2019	 4 919

Matriční události
(matrika Ludgeřovice je matričním obvodem pro obce Ludgeřovice, Markvartovice a Šil-
heřovice)

	 Celý matriční obvod	  Ludgeřovice	 Markvartovice	 Šilheřovice
Narození	   1	   1	 0	   0
Manželství	 48	 30	 1	 17
Úmrtí	 34	 22	 5	   7

Jména dětí narozených v r. 2018
Albert, Alex, Damian, Daniel, David (3x), Jan (3x), Jakub (3x), Jonáš, Karel, Leopold, 
Lukáš, Marek, Martin, Matěj (2x), Matyáš (2x), Maxmilián, Mikuláš, Ondřej, Richard, 
Samuel, Sebastián, Tobias, Vojtěch

Agáta, Anna, Anežka, Daniela, Denisa, Drahomíra, Julie, Ema (2x), Emma, Eliška, Elen 
(2x), Ella, Karolína (2x), Kristýna, Laura Miriam, Markéta, Miriam, Natálie, Nikol (2x), 
Rozálie (2x), Simona, Sofie, Sofia Maria, Stela, Victoria

Z kroniky obce za rok 2001
3. ledna se na Václavském náměstí uskutečnila stotisícová demonstrace na podporu 

vzpoury v České televizi. 20. ledna se George W. Bush stal presidentem USA.
V dubnu se stal předsedou ČSSD Vladimír Špidla. 5. května vybojovali hokejisté Česka 

titul mistra světa. 26. května Cyril Svoboda se stal předsedou KDU- ČSL.
11. září velký teroristický útok muslimských fanatiků v USA. Teroristé unesli 4 dopravní 

letadla, dvěma z nich narazili do budov obchodního centra v New Yorku, jedním do budovy 
Pentagonu, čtvrté spadlo v Pensylvánii. 3000 obětí.

7. října začala válka v Afghánistánu, která vlastně stále pokračuje.
22. listopadu se v ČR konalo sčítání lidu.
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Zde je šikmým písmem doslovný opis zápisu v obecní kronice za rok 2001:

Úvodem
Obec vstoupila do třetího tisíciletí volbou nového starosty. Na zasedání obecního zastupitelstva 

konaného 3. ledna byl starostou zvolen Mgr. Petr Kolarz (59 let), dosud profesor fyziky na Gym-
náziu v Hlučíně.

Odstupující starosta Ing. Bernard Lukáš působil ve funkci více než 6 let. Za celou tu dobu se 
především zasazoval o zlepšení životního prostředí v obci. Významným způsobem přispěl k tomu, 
že obec byla plně plynofikována. Hodně energie věnoval přípravě výstavby splaškové kanalizace. 
Vedl zastupitelstvo obce i obecní úřad k maximální šetrnosti k obecnímu rozpočtu s cílem postupně 
vytvořit finanční rezervu, která by umožnila výstavbu investičně mimořádně nákladné splaško-
vé kanalizace v příštích letech zahájit. Obecní pokladnu předával novému starostovi s více než  
26 miliony Kč, což je v době, kdy je většina obcí v republice zadlužena určitě pozoruhodné.

Co do počasí byl celý rok průměrný bez velkých výkyvů, přírodní živly byly klidné. Zima se obe-
šla bez větších mrazů a bez velkých teplotních výkyvů. Počátkem února již začaly kvést sněženky 
a talovíny. Od začátku května až do poloviny října se pravidelně přicházela velmi teplá období. 
Zima se sněhem a mrazy se vrátila až v prosinci.

Určitě nejvýznamnější akcí roku bylo otevření domu s pečovatelskou službou – Domova svatého Mi-
kuláše. Obec tím získala jednak tolik potřebné zařízení pro staré občany a pro vozíčkáře, jednak krásný 
objekt, který spolu s kostelem a budovou fary tvoří komplex, který je ozdobou obce i celého regionu.

Rok byl také ve znamení rekonstrukce škvárového fotbalového hřiště na hřiště s kvalitním trav-
natým povrchem. Tato finančně nákladná akce byla předmětem velkých diskusí mezi občany, měla 
dost příznivců, ale i těch, kteří se domnívali, že obec potřebuje naléhavěji jiné věci, jako například 
opravit cesty.

Velkou investiční akcí za 2,5 milionů korun byla také rekonstrukce ulice Růžová a to včetně 
položení kanalizace. Byla to malá zkouška na to, jak obtížné bude budování splaškové kanalizace 
v obci.

Byla provedena rozsáhlá oprava budovy mateřské školy na Hlučínské ulici, která obec stála 
1,5 milionu Kč.

K 1. březnu proběhlo v republice sčítání lidu. Podle něho měla obec 4620 obyvatel.

Rekonstrukce Domova svatého Mikuláše
Byla katolickou charitou zahájena v roce 1999 na zdevastovaných hospodářských budovách pat-

řících původně faře. V průběhu času se k rekonstrukci připojila obec jako spoluinvestor. Z prostředků 
charity, z výtěžku adventního koncertu pořádaného Českou televizí, ze sponzorských darů řady 
dárců z domova i ze zahraničí, z dotace poskytnuté vládou České republiky a z rozpočtu obce bylo 
postupně na rekonstrukci vynaloženo více než 30 milionů Kč. Domov tvoří dvě vzájemně spojené 
dvoupatrové budovy. Jedna je určena pro zdravotně postižené po úrazu či nemoci – především 
vozíčkářům, celkem s 11 lůžky. Měli by se tu naučit novému způsobu života. K tomu jsou zde 
i tzv. chráněné díly. Druhá budova slouží jako „domov pokojného stáří“ pro 11 klientů. Domov 
je vybaven vším potřebným včetně kaple, společenských prostor, kuchyně a ošetřovny. Navazuje 
na rozlehlou farskou zahradu, která v  příštích letech dostane parkovou podobu. Objekt domova 
mají v podílovém vlastnictví Obec Ludgeřovice a Charita Hlučín, a to po 1/2. Největší zásluhu 
na realizaci celého záměru má Ing. Marta Porubová, ředitelka Charity Hlučín, která se nezalekla 
velkých problémů zejména s financováním.
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12. září byl Domov svatého Mikuláše slavnostně otevřen za účasti biskupa Ostravsko-opav-
ské diecéze Msg. Františka Lobkowice, zástupců kraje, starostů okolních obcí a za velkého zájmu 
občanů.

Výsledky sčítání lidu
Počet obyvatel obce celkem: 4620
muži celkem 2285 49,5 %
muži ve věku 15 – 59 let 1481 32,1 %
muži ve věku 60 let a starší 426 9,2 %
ženy celkem 2335 50,5 %
ženy ve věku 15 – 59 let 1423 30,8 %
ženy ve věku 60 let a starší 584 12,6 %
počet obyvatel obce ve věku 0 – 14 let 705 15,3 %
počet obyvatel, u kterých nebyl věk zjištěn 1
Ekonomická aktivita obyvatelstva:
pracující muži celkem 1058
pracující ženy celkem 817
Obyvatelstvo podle národnosti:
česká 4021 90,9 %
moravská 68 1,5 %
slezská 75 1,6 %
slovenská 45 1,0 %
německá 96 2,1 %
polská 6 0,1 %
romská -
ostatní a nezjištěno 129 2,8 %
Domovní a bytový fond v obci
domy celkem 1298
neobydlené domy 86
byty celkem 1747
z toho neobydlené byty 143

Matrika, ohlašovna
Matrika eviduje v  tomto roce celkový počet uzavřených manželství 48, z  toho civilních 13 

a církevních 35. Celkový počet narozených dětí je 35, úmrtí 46. Nejstaršími občany jsou Josef Štefek 
a Alfons Bőhm, oba mají letos 96 let.

Komise sociální a zdravotní
Komise rozdělila sociálně potřebným, těžce zdravotně postiženým občanům v roce 2001 celkem 

59 tis. Kč. Příspěvek obdrželo celkem 12 občanů.
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Komise pro projednávání přestupků
Komise řešila v roce 2001 27 přestupků, z toho 1 přestupek proti veřejnému pořádku, 8 pře-

stupků proti majetku, 16 přestupků proti občanskému soužití, 1 přestupek proti pořádku ve státní 
správě a 1 přestupek na úseku všeobecné vnitřní správy.

Stavební úřad
Stavební úřad vydal v roce 28 územních rozhodnutí, 19 stavebních povolení pro plynofikaci 

rodinných domků, 103 ostatních stavebních povolení. Kolaudováno bylo 51 plynofikací rodinných 
domků a 111 jiných staveb.

Rozpočet obce
Obec v roce 2001 hospodařila takto:

Příjmy tis. Kč
daně z podnikání 19997
daně z nemovitostí 580
ostatní daně 976
správní poplatky 322
dotace státu 22946
přebytek z roku 1999 5411
prodej majetku 1191
ostatní příjmy 5356
Příjmy celkem 51368

Výdaje tis. Kč
údržba komunikací 5666
dopravní obslužnost 530
odvádění a čištění odpadních vod 320
mateřské školy 1950
základní školy 2715
školní jídelna 2080
bytové hospodářství 7752
veřejné osvětlení 1322
plynofikace 0
činnost místní správy 5637
svoz odpadů, údržba zeleně 1792
splátky půjček 6
sociální výpomoc občanům 59
ostatní činnosti 18404
Výdaje celkem 48233

Zapsal kronikář Ing. Adolf Vjačka
AV.
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Za počasím 2. poloviny roku 2018
Červenec

Bylo 15 jasných nebo polojasných dnů. 
Deštivé dny byly tři a to 11., 17. a 18. Silná 
přeháňka ještě byla během bouřky 26. čer-
vence, jinak bylo během měsíce jen několik 
nevýznamných přeháněk. Ranní teploty 
byly jen dvakrát pod +10 °C a to v prvních 
dvou dnech měsíce, 18x překročily +15 °C. 
+20 °C nikdy nedosáhly. Odpolední teploty 
byly 3x těsně pod +20 °C, 4x byly těsně nad 
+30 °C. Byl to příjemný prázdninový měsíc, 
bylo dost teplo i slunce bez extrémních ve-
der. Červenec patřil k těm nejméně suchým za celý rok.

Srpen
Byl to hodně slunečný měsíc, jasných 

a  polojasných dnů bylo 22. Jen 5 dnů bylo 
zatažených. Vydatněji pršelo dvakrát, jinak 
bylo jen několik krátkých přeháněk, dvě 
z  nich jako několikaminutové bouřkové li-
jáky. Ranní teploty byly 20x v intervalu +15 
až +19 °C, jen jednou klesly pod +10  °C. 
Odpolední teploty 15x mírně překročily 
+30 °C, jen dvakrát byly mírně pod +20 °C. 
Nejteplejší úsek byl od 19. do 24., kdy byly 
odpolední teploty 32 až 33 °C. Byl to nej-
teplejší měsíc roku, naštěstí bez vyloženě 
extrémních veder. Suché a hodně teplé léto 

způsobilo rychlé a předčasné zrání ovoce, jehož se urodilo mimořádně velké množství.

Září
I září mělo hodně slunce. Jasných a po-

lojasných dnů bylo 19. Trvalý déšť byl jen 
čtrnáctého, jinak bylo jen několik přeháněk, 
z  toho dvě vydatnější. Ranní teploty byly 
19x v intervalu +10 až +16 °C, v posledním 
týdnu měsíce teploty dvakrát klesly k nule. 
Odpolední teploty byly dvacetkrát v  inter-
valu +20 až +28 °C, jen jednou klesly těsně 
pod +15 °C. Byl to příjemný měsíc konce léta 
a začátku podzimu, celý měsíc se dalo venku 
koupat.
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Říjen
První polovina měsíce ještě byla po-

kračováním příjemného zářijového poča-
sí. Bylo 8 jasných a polojasných dnů, jen 
jednou slabě pršelo. Ranní teploty dva-
krát klesly k nule, jednou se dostaly mír-
ně nad +10 °C. Odpolední teploty nikdy 
neklesly pod +10 °C, 7x se dostaly mírně 
nad +20 °C.

Druhá polovina měsíce už byla plně 
podzimní. Slunečný den byl jen jednou 
a to 31., desetkrát bylo zcela zataženo, tři 
dny propršely. Ranní teploty byly v inter-
valu +3 až +10 °C, dvakrát se dostaly těsně nad +10 °C. Ranní mrazík žádný nebyl. Odpo-
lední teploty byly 5x těsně pod +10 °C, +20 °C nikdy nedosáhly.

Listopad
V první polovině měsíce ještě bylo dost 

slunce a nebyly ranní mrazíky. Bylo 9 jas-
ných a polojasných dnů. Pršelo jen jednou. 
Ranní teploty byly +1 až +10 °C, odpolední 
teploty 2x klesly těsně pod +10 °C, jinak 
byly v intervalu +10 až +18 °C.

Ve druhé polovině měsíce už bylo 10 
ranních mrazíků, nejchladněji bylo 29. a to 
-9 °C. Těsně nad nulou byla rána v úseku 
od 23. do 26. Poslední 4 dny měsíce byl 
celodenní mráz, odpoledne bylo těsně pod 
nulou. Jinak se odpolední teploty nikdy ne-
dostaly nad +8 °C. Byly jen slabé přeháňky, 

dvakrát deště se sněhem. Byly jen 2 slunečné dny.

Prosinec
Byl zcela bez sněhu. 13x byl ranní 

mrazík do -6 °C, ranní ani odpoled-
ní teploty nikdy nedosáhly +8 °C. Ve 
dnech 13. až 20. byl celodenní mráz 
s teplotami těsně pod nulou. Slunečno 
bylo jen jednou. Vánoční svátky pro-
pršely, ale bylo to spíše občasné mrho-
lení s několika přeháňkami. Mezi Vá-
nocemi a Novým rokem bylo temno, 
zataženo, přeháňky. Prosincové počasí 
pěkné nebylo.
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Rok 2018 celkově
Na počasí roku 2018 nemáme důvody si stěžovat. Užili jsme si krásného jara, příjemně 

horkého léta a dlouhého podzimu. Zimní měsíce na začátku i koncem roku však byly prak-
ticky bez slunce, ostatní měsíce vše nahradily, byly hodně slunečné. Byl to suchý rok, úroda 
na zahradách byla i  přesto mimořádně velká. Počasí se za celý rok nedopustilo žádných 
excesů a nebezpečných jevů.

AV.

Jubilanti – leden 2019
Gertruda Lesňáková	 97 let
Paulína Šimarová	 93 let
Elfrída Urbánková	 92 let
Ingeborg Matějů	 90 let
Anna Cyrusová	 85 let
Günter Kučera	 80 let
Norbert Hawlik	 80 let
Lydie Nevímová	 80 let
Jiří Heiduk	 80 let
Hildegarda Buchtová	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Obyvatelé Hlučínska darovali  
v Tříkrálové sbírce rekordní částku

Přes tisíc koledníků na Hlučínsku vybralo v rámci Tříkrálové sbírky částku 2 330 509 Kč, 
což je rekordní výsledek v 18leté historii sbírky. Většina vykoledované částky zůstane v regi-
onu a pomůže k zajištění kvalitní péče o umírající, nemocné a znevýhodněné lidi.

„Rád bych upřímně poděkoval místním obyvatelům, že přijali koledníky s  otevřenou náručí 
a přispěli na dobrou věc. Hlučínsko opět patří k nejštědřejším regionům v rámci celé ČR. Také chci 
poděkovat všem koledníkům, koordinátorům, zástupcům farností a měst a obcí. Bez jejich oběti 
a nadšení by sbírka nemohla být tak úspěšná,“ řekl ředitel Charity Hlučín Pavel Sobol.

Z  celkového výtěžku sbírky zůstane dle stanoveného klíče na Hlučínsku 65 % vyko-
ledované částky, což je 1 514 831 Kč. Ty plánuje Charita Hlučín použít na zajištění péče 
o umírající, nemocné a znevýhodněné lidi. Část výtěžku půjde na nutné opravy v domově 
pro seniory a také rekonstrukci charitního domu v Hlučíně.
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Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou akcí u nás. V roce 2018 se v celé ČR vybralo 
přes 116 mil. Kč. Na Hlučínsku se letos do sbírky zapojilo 311 skupinek, což představuje při-
bližně 1000 dobrovolníků. Další desítky lidí pak pomáhaly se zajištěním sbírky ve farnos-
tech a na městských a obecních úřadech. Pro koledníky připraví Charita Hlučín poděkování 
v podobě pozvání do kina v Bolaticích.

Děkujeme všem lidem, kteří při Tříkrálové sbírce 2019 přijali koledníky a projevili svou 
solidaritu s potřebnými. Zároveň děkujeme všem koledníkům, koordinátorům, zástupcům 
farností a obcí a měst za spolupráci. Bez vaší obětavosti a nadšení by nebylo možné sbírku 
uskutečnit.

Vaše Charita Hlučín
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Pár postřehů z naší obce očima Technických služeb
Je tady zase začátek nového roku a tak bych Vás chtěl upozornit na několik po-

tíží, které nás pravděpodobně budou po celý rok 2019 provázet.
Jedna z mnoha situací, které se neustále opakují, je odchyt psů v naší obci. Obec 

má uzavřenou smlouvu s  Městskou policií Hlučín na odchyt psů a  tudíž pokud 
vznikne neodkladná situace pro jejich odchyt (napadání, problémy v  dopravě, 
zraněný pes apod.) policie po zavolání zajistí jeho odchyt a  následně jej předá 
zaměstnanci Technických služeb, kteří jej ustájí. Majitel za takto odchyceného psa 
zaplatí obci poplatek (500-800 Kč + 100 Kč za ustájení na den). V žádném případě 
Technické služby neprovádějí odchyt psů v obci po pracovní době a o víkendech. 
Psa, který volně proběhne kolem plotu, není třeba chytat, protože ve většině pří-
padů si najde cestu domů.

Jeden z  dalších nešvarů je parkování aut na obecních komunikacích. Zvláště 
nebezpečné to je v době zimní údržby. Už tak je pro naše řidiče těžké v úzkých 
uličkách provádět úklid sněhu nebo posyp struskou. K tomu se přidají nezodpo-
vědní řidiči, kteří na tuto skutečnost vůbec nedbají a situaci tím značně komplikují. 
Někteří jedinci dokonce neváhají postavit svá vozidla přímo v kopcích, kde jsou 
výjezdy nejsložitější. Pokud taková situace nastane a hrozí riziko, že může dojít ke 
kolizi traktoru provádějícího úklid komunikace a odstaveného vozidla, nebude na 
této části komunikace provedena zimní údržba. Přitom vyhláška jasně stanovuje, 
že pro průjezd musí být volný pruh v jednom směru 3 metry, tj. v obou směrech 6 
metrů. Městská policie Hlučín provádí namátkově kontroly na našich komunika-
cích a případným „hříšníkům“ bude udělovat pokuty.

Dále bych chtěl upozornit na nádoby na inertní materiál (strusku). V obci máme 
prozatím 15 kusů, každým rokem se budou dokupovat další nové. Kde nejsou ná-
doby, jsou navezeny u  výjezdů komunikací alespoň malé hromady strusky. Tyto 
nádoby nebo hromady strusky jsou tam umístěné proto, aby občané bydlící v okolí 
této komunikace mohli v případě potřeby provést okamžitý, prvotní posyp nebez-
pečného úseku ještě před příjezdem naší techniky, která zajistí patřičnou sjízd-
nost úseku. Tato pomoc z Vaší strany je velmi důležitá pro zajištění bezpečnosti 
a plynulosti provozu.

Závěrem bych Vám chtěl jménem všech pracovníků TS popřát Vašim rodinám 
pevné zdraví a spokojenost a mnoho úspěchů po celý rok 2019.

Josef Balgar, Technické služby Ludgeřovice

Obec Ludgeřovice nabízí zájemcům z řad veřejnosti 
ke koupi pozemek parc.č. 3088/33 v k.ú. a obci Ludgeřovice
1)	� Pozemek bude prodáván obálkovou metodou na základě nejvyšší nabídky. Na-

bídky se budou podávat v zalepené obálce na adresu Obecního úřadu v Ludge-
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řovicích, Markvartovická 52/48, 747 14 Ludgeřovice v termínu do 15. 2. 2019 
do 12.00 hod. Obálka bude označena nápisem „Pozemek parc.č. 3088/33 –  
NEOTEVÍRAT“

2)	� Nejnižší nabídková cena je 850,– Kč/m2 + DPH a  bude uvedena ve formátu  
Kč/m2 bez DPH.

3)	� Zájemce je oprávněn učinit pouze jednu nabídku.
4)	� Vítězný zájemce bude ten, kdo učiní nejvyšší nabídku. Vyhodnocení provede 

komise složená z členů Rady obce Ludgeřovice v termínu do 15 dnů od ukon-
čení podání nabídek. Pro případ, že bude podána vícero uchazeči nabídka se 
stejnou cenou, bude vybrán ten uchazeč, který podal nabídku jako prvý. Pro 
tyto účely bude přijetí každé nabídky opatřeno datem a přesným časem hodiny, 
minut a vteřin přijetí nabídky.

5)	� Vítězný zájemce bude vyzván k uzavření kupní smlouvy se smlouvou o advo-
kátní úschově v termínu do 15 dnů od data vyhodnocení nabídek. Úhrada kup-
ní ceny a její vypořádání bude upravena smlouvou o advokátní úschově JUDr. 
Milana Čichoně, právního zástupce obce, advokáta ČAK 10149 se sídlem Kpt. 
Vajdy 3046/2, 700 30 Ostrava – Zábřeh

	� Vítězný zájemce bude povinen uhradit do 15 dnů od uzavření kupní smlouvy 
a smlouvy o advokátní úschově na účet advokátní úschovy prvou část kupní ceny 
ve výši 300.000,– Kč. Pokud tak vítězný zájemce v  daném termínu neučiní, 
právní účinky kupní smlouvy zaniknou. V tomto případě komise k vyhodnocení 
nabídek vyzve k uzavření kupní smlouvy zájemce, který učinil druhou nejvyšší 
nabídku. Pokud byl prvý uchazeč vybrán ze dvou stejných nabídek, pak vyzve 
toho, kdo učinil návrh jako druhý s tím, že bude postupováno stejně jako v pr-
vém případě. Pokud nesloží prvou část kupní ceny ani tento uchazeč budou po-
stupně vybíráni uchazeči podle pořadí, v jakém se umístili a bude postupováno 
stejně jako v prvém případě. Pokud nedojde k naplnění účinků kupní smlouvy, 
protože žádný z uchazečů neuhradí prvou část kupní ceny, bude vyhlášeno nové 
kolo výběrového řízení. Druhou část kupní ceny bude povinen zaplatit kupující 
do 3 měsíců od uzavření kupní smlouvy. Do úplného zaplacení kupní ceny bu-
dou všechny vyhotovení kupní smlouvy v advokátní úschově s tím, že k podání 
návrhu na vklad dojde až poté co bude zaplacena celá kupní cena. Pro případ, že 
se tak nestane a vítězný zájemce neuhradí v daném termínu zbylou část kupní 
ceny, je oprávněna Obec Ludgeřovice odstoupit od uzavřených smluv. Vítězný 
zájemce bude povinen uhradit smluvní pokutu sjednanou v kupní smlouvě. Na 
jeho místo poté nastoupí zájemce, který učinil druhou nejvyšší nabídku. Pokud 
nedojde k naplnění účinků kupní smlouvy, protože žádný z uchazečů neuhradí 
celou kupní cenu, bude vyhlášeno nové kolo výběrového řízení. Součástí kup-
ní smlouvy bude rovněž závazek kupujícího provést stavbu v čase stanoveném 
zastupitelstvem obce. Pro případ porušení této povinnosti ze strany kupující-
ho bude v kupní smlouvě sjednána smluvní pokuta. Za účelem zamezení spe-
kulací s předmětnými pozemky bude součástí kupní smlouvy rovněž ujednání 
o zákazu zcizení, podle kterého bude zakázáno do doby kolaudačního souhla-
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su stavby postavené na 
předmětném pozemku 
úplatně nebo bezúplatně 
převádět daný pozemek 
na jinou osobu.

6)	� Po úplné úhradě kupní 
ceny podá advokát návrh 
na vklad vlastnického 
práva do katastru ne-
movitostí v  termínu do 
10 dnů od připsání celé 
kupní ceny na účet advo-
kátní úschovy. K výplatě 
kupní ceny Obci Ludge-
řovice dojde do 10 dnů od pravomocného povolení vkladu vlastnického práva do 
katastru nemovitostí.

7)	� Advokátní úschova bude zřízena bezúplatně.

SPORT

Ohlédnutí za 5. ročníkem vzpěračské exhibice  
Ludgeřovice 2018

V pátek 14. prosince se v Obecním domě v Ludgeřovicích uskutečnilo v pořadí již 
páté exhibiční vystoupení, letos za přítomnosti vzpěračů a vzpěraček ze Sokola Nový 
Hrozenkov, SKV OZ Horní Suché, SKV Baníku Havířov, SKV Bonatransu Bohumín, 
SK CWG Bohumín a místních siláků z SKV Ludgeřovice.

Soutěžící a diváky přivítal moderátor celého vystoupení  Mgr. Jaroslav Thér. Mezi 
diváky jsme se mohli potkat s několika reprezentanty minulých let, za všechny jme-
nujme Antona Baraniaka, olympionika z let 1980 a 1988 a Pavla Kheka, olympionika 
z roku 1980.

Na podiu se nejprve v nadhozu představili žáci a žačky s těmito výkony Jan Tchurz 
– 45 kg, Petr Blahut – 38 kg, Šimon Pěcha – 30 kg (SKV Ludgeřovice), Tomáš Cichý 
– 30 kg, Martin Kántor – 70 kg (SKV Bonatrans Bohumín), Sophie Thérová – 18 kg, 
Sabina Thérová – 30 kg, Eliška Tartaini – 28 kg, Nikola Lipowská – 29 kg a Tereza 
Sklarčíková – 39 kg (všechny SK CWG Bohumín).

V kategorii žen podala nejlepší výkon bývalá česká reprezentantka Lenka Kenisová 
(Sokol Nový Hrozenkov), která nadhodila 95 kg, což je zatím nejlepší ženský výkon 
v Ludgeřovicích, dále Ester Hollá – 80 kg (SKV Bonatrans Bohumín) a Petra Thérová 
– 67 kg (SK CWG Bohumín).
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Oldřich Tchurz

Exhibice vrcholila bojem o nejlepší nadhoz soutěže, ve které zvítězil Martin Štreichl 
– s výkonem 165 kg (SKV OZ Horní Suchá), druhý z ME do 17let, druhý skončil Jakub 
Barteček – 155 kg (SKV Bonatrans Bohumín). Další výkony podali Nikolas Březina – 
120 kg (SKV Baník Havířov), Daniel Hurník – 102 kg (SKV Baník Havířov) a Patrik 
Theyer – 100 kg (SK CWG Bohumín).

Všichni diváci a  závodníci se těšili na pokus o překonání ludgeřovického rekordu 
v mrtvém tahu. Oldřich Tchurz (SKV Ludgeřovice) zvedl nový rekord v mrtvém tahu 
v hodnotě 251 kg.

Všichni účastníci obdrželi medaile, poháry a  věcné ceny. Během soutěže byl opět 
k dispozici bohatě zásobený a bezplatný bufet, o který se starala Irena Tchurzová (mis-
tryně světa masters 2010).

Poděkování patří těmto sponzorům: Obec Ludgeřovice, Media Walk, Miketa Kovo, 
firma Gatech, Bonatrans Bohumín, Lékárna Magnolie, Revírní bratrská pokladna, 
Migo Mikeš, Břetislav Káňa, pekárna Velička, Petr Twrdy.

5. ročník se po všech stránkách vydařil, rádi bychom stejně úspěšnou akci uspořádali 
i letos.
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarostka obce:	 mistostarostka@ludgerovice.cz	  

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:		  553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 775 560 455

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.:	 595 052 578
fax:	 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00
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